Vorlage: einfache Nachricht über richtige Einschätzung Folgen der Sünde zum Weitergeben


  






        Betreff: bitte für Zeit zum Lesen ....

bitte für Zeit zum Lesen drucken - wirklich richtige Einschätzung von Gewinn Verlust
Sehr geehrte Empfänger dieser für zu leben Wichtiges erklärenden Nachricht,
ich freue mich über Ihre gedachte oder evtl. schon eingetroffene mögliche spätere Antwort.

Ein reines Herz wird Gott schauen (Matthäus 5, 8 in der Bibel).
Ist Sünde wie eine angezogene Bremse = keine freie Fahrt? Heute kann etwas als gut  = toll bei jemand gelten. Doch ist es immer gut?
Der eigentliche Sinn des Wortes "glauben" nach der Herkunft ist geloben, was mit Lob Treue leben bedeutet. Wem Treue geloben? Die richtige Antwort ist so einfach, dass auch ein Kind es versteht. Dem obersten Chef, die Bibel nennt es Herr, Treue geloben, was in allem gehorsam sein und annehmen bedeutet.
alles unvollkommene Erkennen sich dem vollkommenen Erkennen unterordnen sollte (wahre Gott)

Sie glauben (genauer geloben) mit Ihrem inneren Menschen (Herz) das von Ihnen gesprochene Wort "Sünde" als in absolut allem es so gelten zu lassen, wie der allwissende und allmächtige Gott es vollkommen in jedem unterscheidbaren Detail vollständig erkennt (= kein Eigensinn).
Alle Menschen wissen im Vergleich bestenfalls nur einen Tropfen aus einem Ozean, sonst ist alles Glaube. Bitte über das eigene schwache Erkennen hinaus auf den 100 % vertrauen, der die Wahrheit ist, der Allmächtige Gott, der absolut alles weiß.
Der oberste Chef, der wahre Gott, ist Chef über alles, für ihn - ohne Chef über sich - gibt es keine Ungewissheit, hat alles in der Hand, unter Kontrolle. Bitte glauben Sie diesen einzigen obersten Chef so, wie dieser sich vollkommen in allem erkennt, und nehmen Sie mit großer Erwartung 100 % an = gehorsam seinen Geboten folgen, seine vielen oft noch nicht mit unserem Verstand begreifbaren Gaben annehmen.
Jesus Christus, die Bibel gibt von ihm reichlich Zeugnis, seinen Reichtum bitte glauben, wie der wahre Gott es vollkommen erkennt. Wie wertvoll ist der Reichtum des Christus, wie groß seine Liebe zu uns?
Alle Menschen sind Sünder und jeder darf die große Gnade Gottes in ihrer Fülle annehmen. Nach der Bibel ist der Lohn der Sünde der Tod (Römer 6, 23: "Denn der Lohn der Sünde ist der Tod, die Gabe Gottes aber ist das ewige Leben in Christus Jesus, unserem Herrn"). Bitte den großen und menschlichen Verstand weit übersteigenden Ratschluss Gottes völlig vertrauend annehmen, um Leben ohne den großen Feind des Todes zu haben.
Bibel, Johannes 11, Verse 25 und 26: "Jesus spricht zu ihr: Ich bin die Auferstehung und das Leben. Wer an mich glaubt, wird leben, auch wenn er stirbt; und jeder, der lebt und an mich glaubt, wird in Ewigkeit nicht sterben. Glaubst du das?"
Was wird mit der Sünde des Menschen geschehen nach dem hoffentlich erst in vielen Lebensjahren kommenden irdischen Tod? Bitte darauf keine bequeme Antwort gelten lassen.
Prüfen Sie bitte durch regelmäßiges Lesen den Wert der Bibel, um sehr gut informiert zu sein über Leben und Tod, Zukunft ohne Leid über den irdischen Tod hinaus, wie es die Bibel verspricht, aber auch eindeutig warnt vor größtem Leid durch endgültig ewige Trennung von Gott, da wegen ungläubig abgelehnter Gnade Sünde nicht vergeben ist.
Bitte schätzen Sie den Gewinn und Verlust Ihres Lebens wirklich richtig ein. Vielen Dank
mit Erlaubnis des Verfassers: Andreas Pabst aus 56567 Neuwied, ehrenamtlicher Glaubensvernunft-Motivator
vieles selbst geschrieben über vollkommenen Glauben, Glaubensvernunft, das Rätsel Sudoku, mit dem Rauchen aufhören, Laurel & Hardy (Dick und Doof - Verzeichnis seltener Filme) - evtl. öfter probieren, da nicht immer erreichbar: www.laurel.lima-city.de
hier eine Nachricht zum erlaubten Weitergeben in meinem Namen:
www.laurel.lima-city.de/Dateien/Word/einfache MAILVORLAGE Vollkommener Glaube als Tun des hoechsten Vertrauens.doc
täglich neue 15minütige Radiosendung von der Stiftung Heukelbach, um wertvolle Worte aus der Bibel zu hören, kostenlos nützliche Vorträge (montags Hörspiel als Kindersendung - für Erwachsene als kurze Andacht interessant): www.heukelbach.org/h-b-r/radio-andacht
Lied "Nur durch Christus in mir", siehe bitte: www.youtube.com/watch?v=dwO4r1inExQ
Fand mit Gottes Hilfe neuen Text für erste zwei Verse: "Der schönste Mensch ist Jesus, mein Erlöser, für meine Sünd aus großer Liebe starb." Danach - vielen Dank - der auch im Video zu hörende Text: "Er (Jesus) meine Freud, Gerechtigkeit und Freiheit, Liebe so treu, mein Frieden grenzenlos. Ich bin gewiss, der Herr ist meine Hoffnung ..."
Anlagen:

www.laurel.lima-city.de/02 Scheck bei Gott einloesen/Scheck bei dem einloesen dessen Macht nie aufhoert.pdf
www.laurel.lima-city.de/Dateien/pdf/Vollkommener Glaube als Tun des hoechsten Vertrauens.pdf
zuvor geschriebene ausführlichere Nachricht:
www.laurel.lima-city.de/0_vollkommener_Glaube/bitte_fuer_Zeit_zum_Lesen_drucken_-_wirklich_richtige_Einschaetzung_von_Gewinn_Verlust.pdf www.laurel.lima-city.de         oder Wort  Gottlobstr.  suchen
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