bitte für Zeit zum Lesen ausdrucken, Danke: wirklich richtige Einschätzung von Gewinn und Verlust - arbeite völlig unabhängig von einer Organisation ehrenamtlich als Glaubensvernunft-Motivator
alles unvollkommene Erkennen sollte sich dem vollkommenen Erkennen unterordnen (wahre Gott)
Bitte schauen Sie sich mit dem folgenden Link auf meiner eigenen schlichten Internetseite die von mir selbst gestaltete einfache Botschaft auf einem  Plakat  an, was öffentlich plakatiert ich mir als klares Bekenntnis von Unternehmen zur Person (nicht Religion) des Jesus Christus wünsche (auch im 2.obersten Ordner "vollkommener Glaube" zu finden):
www.laurel.lima-city.de/Dateien/pdf/Gott_rettet_Bedeutung_von_Jesus_-_Jesus_und_Gott_bekennen_als_reines_glaubendes_Herz.pdf
Alle Menschen brauchen durch Glauben die Annahme von Gnade, da keiner selbst  gerecht vor dem Heiligen Gott ist. Jeder sollte Buße für eigenes Fehlverhalten = Sünde tun

Ich meine es ehrlich, dass ich Ihnen und anderen Menschen völlig unentgeltlich helfen mag, sehr Wichtiges richtig einzuschätzen. Das tue ich allein und ehrenamtlich. Das bin ich mit dem wahren Gott, ein Mitmensch, sonst niemand, keine Organisation, auch keine sonstige Gemeinschaft.
Bitte prüfen Sie unbefangen und sehr gründlich, ob meine zwei mit den Links ganz unten als Anlage kostenlos zum Lesen angebotenen Texte (erste Text hat wenige Worte) nützlich für Sie und andere sind. Daran habe ich als Autor alle Rechte.  Mit meiner Zustimmung dürfen Sie es unverändert kopieren, weitergeben.
Gibt es einen wahren Reichtum, der nicht vergeht? Ein völlig vertrauendes Ja für den, der Chef von allem ist? Noch unvorstellbar schöne  ewige  Fülle des Lebens  gewinnen mit dem wahren Gott, dessen Macht  nie  endet , verspricht das Wort der Bibel, was nach Johannes 1, 1 Jesus, der Christus ist.
Loben Sie den wahren Gott (auch selbst singend), was Ihnen und Ihrer Umgebung gut tut.
Bitte schätzen Sie  die Folgen  Ihres  persönlichen  Ja oder Nein  (ohne Religion) für den obersten Chef, den wahren Gott, richtig ein.
Sie können Menschen grüßen mit: "Es ist schön, reich bei Gott zu sein (ein Reichtum der bleibt)." oder "Ein reines Herz wird Gott schauen." (Matthäus 5, 8)
glauben =  gelobend völlig  vertrauende Annahme (in allem = gehorsam sein) von   allem   Wirken   des obersten Chef,  dem  wahren  Gott  - viele gute Gaben Gottes erwartend

Psalm 23 in der Bibel: "Der HERR ist mein Hirte, mir wird nichts mangeln (für die Ewigkeit beim HERRN - dem obersten Chef)."  sowie Epheser 4, 5: "ein Herr, ein Glaube, eine Taufe" - im vollkommenen Sinn ein  gleiches  dem  einen  obersten Chef  geloben = glauben (= einfaches Ja der Annahme - nicht weniger, nicht mehr für vollkommene Annahme)
Zu glauben bedeutet, dem obersten Chef geloben (laut mittelhochdeutscher Herkunft des Wortes).

Bitte tun Sie  das Richtige,  um  wirklich   ewig  Gewinn  und  nicht großen Verlust  zu haben.  Handeln Sie klug.  Doch nicht übereilt sehr Wichtiges übersehen.
"Ich weiß das Herz verliert die Flügel und irgendwann bleibt es dann stehn. Ich weiß der Tod hat uns am Zügel. Doch ich kann keinen weinen sehen." singt Hermann van Veen (Ich weiss).
Jesus - bedeutet Gott rettet - sagt (Evangelium = frohe Botschaft des Johannes 14, 19): "Ich lebe und ihr sollt auch leben (durch Glauben)". Siehe Vers 6 zuvor, Jesus sagt: "niemand kommt zum Vater denn durch mich".

Bitte das vom Apostel Paulus in der Bibel, 1. Korinther 1, 18 als "Gottes Kraft" genannte "Wort vom Kreuz (Golgatha)"  und  alles andere  in  aller  Wahrheit geloben (= der Sinn nach der Herkunft des Wortes von zu glauben), um  nicht  Schwachheit  durch  Unvollkommenes  zu haben.  Danke
Die Bibel gibt  in einer Fülle  vielfältiger nützlicher Belehrung  reichlich Zeugnis von Jesus Christus, dem Sohn Gottes.
Bitte für den wahren Gott, den obersten Chef,  nicht klug sein wollen. Reinen Herzens (dankbar, ohne Murren, ohne Eigensinn, ohne festmachende Religion  hoffnungsvoll  voller Erwartung)  dem wahren Gott vertrauend  alles Wirken   des Höchsten, des Wahrhaftigen   annehmen  =  glauben.
Bitte nehmen Sie sich  regelmäßig  Zeit  zum Lesen  oder  praktischem Hören (Bibel-App)  für sehr Wichtiges (in der Bibel), das Leben (ohne Sterben), in der ewigen Heimat beim wahren Gott.
Immer Raum für den  wahren Gott  lassen, der  die Wahrheit  ist, da der wahre Gott als  Allmächtiger  absolut alles weiß. Sollte jeder Mensch sich in allem dem allwissenden und allmächtigen Gott unterordnen?
Nicht sich an Religion binden. In  Wahrheit  anbeten  = frei sein  im Glauben.
Im  Bewusstsein  von genauester Wahrheit = wie  der wahre Gott  vollkommen  erkennt  alles  geloben - glauben - (Bedeutung von "in Wahrheit anbeten", siehe Bibel, Johannes 4, 24 - Jesus spricht mit einer Frau - sowie zu "alles" in 1. Korinther 13, 7:
"sie - Liebe - glaubt  alles "). Bitte prüfen Sie Ihr Herz.
Jesus sagt (Matthäus 5, 8): "Selig sind, die  reinen  Herzens  (= innere Mensch)  sind;
denn sie werden Gott  schauen."
Anlagen:
www.laurel.lima-city.de/02_Scheck_bei_Gott_einloesen/Scheck_bei_dem_einloesen_dessen_Macht_nie_aufhoert.pdf
www.laurel.lima-city.de/Dateien/pdf/Vollkommener_Glaube_als_Tun_des_hoechsten_Vertrauens.pdf
www.laurel.lima-city.de         oder Wort  Gottlobstr.  suchen
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