Hallo,

Sie denken aus Ihrer jetzigen Sicht als Mensch über die Bibel und das nach der Bibel als Weg zu Gott, dem Vater, geschilderte Kreuz Jesu von Golgatha. Doch wer nicht absolut alles weiß und alles erkennt, der muss zugeben, dass er sich in seinem schwachen menschlichen Denken irren kann, da es viel zu viel Unkenntnis gibt.

zu glauben = auf Gutes vertrauend entsprechend handeln

Die Tasse, aus der Sie trinken, ist weit mehr, als wir Menschen mit dem normalen Blick erkennen. Unter dem Mikroskop zeigt sich ein gigantischer Mikrokosmos (bis zu den Atomen). Und niemand weiß, wie weit dort etwas im Kleinen existiert.

Wenn schon bereits eine Tasse unzählbar viele Details hat, wie viel mehr ist die Bibel an Inhalt? Und wie viel mehr sind Jesus Christus und Gott an mit dem Verstand für uns Menschen unüberschaubaren Details?

Alles, was Sie sehen, ist konkret in all seinen Details, was ein Mensch meist nicht überschauen und wissen kann. Jesus Christus und Gott sind ganz konkret (= genaue Wahrheit), ebenso das Kreuz Jesu von Golgatha.

in Wahrheit anbeten = Hilfe suchend absolut alles konkret gelten lassen und nicht beliebig

Bitte schauen Sie über die Schwachheit Ihrer menschlichen Ansichten hinaus, werden Sie einmal still und beten Sie in Wahrheit an. Wichtig ist es, ewig wahres Glück (= Liebe) zu finden, auf dem Weg, der uns gegeben ist, und nicht auf einem falschen Weg durch einem möglicherweisen schlimmen Irrtum (Ferne von Gott) zu scheitern. Bitte im Heil für die Ewigkeit nicht das eigene Ding machen, sondern einzig Gottes Wege dafür suchen.

Matthäus 18, 3 (Jesus spricht): 

"Wahrlich, ich sage euch: Wenn ihr nicht umkehrt und werdet wie die Kinder, so werdet ihr nicht ins Himmelreich kommen."

Kinder vertrauen einfach auf Gott, dessen Wege viel höher sind als die der Menschen.

Bitte handeln Sie klug, glauben Sie und beten Sie in Wahrheit an. Urteilen Sie bitte weise über die Bibel, nachdem Sie die Bibel ausreichend studiert haben, und Sie lernen dabei nicht aus.

Liebe Grüße

Andreas Pabst
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